

# 新东莞

## 东莞消防举行地震救援实战练兵

**新快报讯** 为进一步检验地震灾害救援专业队伍快速反应和实战打赢能力,确保在地震发生后能够快速、有序、高效地开展应急救援,4月11日—4月13日,东莞市消防救援支队联合东莞市紧急医学救援卫生应急队二队在谢岗镇银瓶嘴风景区,开展为期3天的地震救援拉动实战练兵活动。

4月13日中午,东莞市市委常委、常务副市长喻丽君通过视频连线察看了地震救援专业队演练实况并对演练工作做出指示要求。4月12日,支队陈全支队长、吴晓军副支队长和罗辉煌督导员等领导先后实地指导演练工作,要求地震救援队要从严从难,坚持实战出

发,苦练精兵,总结经验,切实提升救援队伍的综合水平。

地震灾害事故发生后,东莞消防救援支队立即启动地震救援预案,随即调集轻型地震救援队、战勤保障编队,共计8辆救援车辆、44名指战员、1000余件(套)装备器材和保障物资前往指定地点进行集结。

徒步运输器材突进地震发生后,往往伴随泥石流、塌方等次生灾害,易造成道路中断等情况。进一步贴近实战需求,支队地震救援专业队模拟在道路交通中断的条件下,开展徒步装备携行训练。

发生地震灾害后的72小时内是救援的黄金时间,只有建立起安全、高效

的营地体系,切实保障好地震救援现场救援人员的基本饮食、住宿需要,才能确保救援任务顺利进行。后勤保障分队模拟在复杂环境下,开展营房建设、帐篷搭建、后勤保障等科目训练。地震救援行动搜救分队模拟在复杂环境中,从个人防护、使用工具、呼喊方式、操作规程等方面进行严格统一,确保正确掌握人工搜索标识技能,保障各救援人员及时掌握现场情况。

为满足不同环境下开展救援行动的现实需要,绳索救援分队模拟在复杂条件下,开展向上垂直提拉救援、T形救援、V形救援等绳索救援训练。  
(田晓霞)

### 攀爬15层盗窃近20万元“蜘蛛人”“被骗”落网

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员管萱萱报道** 窃贼在东莞市长安镇某高档小区徒手攀爬10余层,连续爬进5户人家盗窃,共盗得近20万元财物,得手后又顺着管道爬下来溜之大吉。近日,长安公安分局通过缜密侦查抓获了这位“蜘蛛人”大盗。

### 高档小区多名住户家中被盗

3月28日一早,家住长安镇咸西某小区3楼的仲先生顺手拿起自己前晚放在客厅的手提包准备去上班,当他打开自己的包后,发现包内一只价值十几万元的名表和数千元现金不翼而飞,仲先生随后报警。

接到报警后,长安分局高度重视,立即抽调刑侦大队、联情分中心及霄边派出所精干警力展开侦查。之后,民警通过排查发现该小区12楼也有一住户家中被盗数千元现金,此外该住宅楼还有多个住户阳台有被攀爬痕迹。

### 缜密侦查锁定攀爬盗窃“老手”

经过侦查员大范围的细致勘查和排查,初步判断该小区被盗案为同一嫌疑人作案。嫌疑人是沿楼房外墙输水输气管道攀爬,进入住户家阳台,从阳台入室实施盗窃,得手后,再通过水管攀爬到楼上住户继续作案。技能如此高超,15楼还有攀爬作案痕迹,侦查员分析这可能是一名盗窃“老手”所为。

案件发生在凌晨,光线较暗,小区大门及其他摄像头也未拍到可疑人员。侦查员随后扩大排查范围,在排查小区商铺一沐足店公共视频时发现了一名可疑男子。

监控画面显示,该男子3月27日晚进入该沐足店,后通过该店进入小区三楼的空中花园,并一直“潜伏”至3月28日凌晨1时开始作案。随后侦查员查出该男子名叫张某环(39岁),曾有多次盗窃作案前科。

### 民警巧扮“收购商”快速抓获嫌疑人

锁定嫌疑人后,民警发现嫌疑人张某环出现在深圳。霄边派出所袁广沛副所长带队前往抓捕,袁所分析嫌疑人应该是在深圳寻找卖家进行销赃,为避免打草惊蛇,尽快将张抓捕归案,袁副所长将个人微信昵称改为“快乐收购”假扮收商,主动添加张某环为好友,巧借收购二手名表引蛇出洞。

3月30日上午民警将张某环“骗”至深圳某茶庄交易,最终成功将张某环抓捕归案。目前,张某环已被公安机关依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

### 桥头镇举行夜间禁毒宣传



**新快报讯 记者杨英杰 通讯员金进华报道** 为了减少毒品的社会危害,切实加强禁毒宣传工作,东莞市桥头镇禁毒办充分利用晚上居民散步休闲的人流高峰时段,于4月12日晚上在桥头镇东江村广场开展了“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传进农村活动,吸引数百名群众参与。

当天晚上,活动现场人来人往,禁毒社工利用仿真毒品和海报展示,让群众直观地了解什么是毒品,如何分辨“穿着伪装”的新型毒品。为了调动参与人员的积极性,增加活动的趣味性,禁毒社工设置了“有奖问答”“禁毒知识我来说”等互动环节,生动有趣的游戏很有吸引力,

群众纷纷踊跃参与,既活跃了现场气氛,提高了群众的参与性,又让群众在互动中不知不觉吸收了禁毒知识,提高了活动的宣传效果。禁毒社工还通过真实的诱吸案例介绍,告诫大家生活中要处处防范毒品,谨慎交友、少去治安复杂的场所,不要被毒犯诱骗上当。

本次活动共发放禁毒宣传册600多份,展示仿真毒品20多种。通过开展此宣传活动,很好地引导村民们树立了“要想人生幸福,必须远离毒品”“一人吸毒,全家遭殃”的正面意识,提高了他们认识毒品、抵制毒品的能力,让他们在生活中自觉地抵制毒品,同时在全村形成浓厚的禁毒氛围。

### 东莞市清溪镇公安推出10项便民措施

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员徐培楠 韩静怡报道** 为深入开展队伍教育整顿工作,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,近日,东莞市清溪公安分局优化推出了“实施延时服务、为60岁以上老人开通绿色通道服务”等10项便民利民优化措施。

10项便民利民优化措施如下:

- 1.实施延时服务:周六全天开放办证窗口服务,平时提前开放窗口,服务完最后一名群众才下班。
- 2.增加现场引导人员。
- 3.为60岁以上老人开通绿色通道服务。
- 4.实行上门办证服务:设立87731800为上门办预约电话。
- 5.推行多种缴费方式。

- 6.推行急事急办优先服务。
- 7.开展进工厂办理居住证服务。
- 8.推行港澳台居住证全市通办业务。
- 9.推行网办业务“零跑腿”服务。
- 10.开展上门反电诈劝阻措施。

记者了解到,自从东莞市公安队伍今年开展教育整顿工作以来,清溪公安分局办证大厅积极将学习教育成果转化成群众办实事,切实提升窗口工作人员业务素质和服务意识,进一步优化便民利民服务举措,着力打造创新型、科学型、便民型的服务窗口,尽可能为广大群众提供优质、高效的服务。4月1日,群众龙先生拿着“心系群众为民解忧”的锦旗来到办证大厅,感谢户政中队对她的积极帮助。

### 交通肇事逃逸 14小时落网

**新快报讯 记者杨英杰报道** 发生交通事故之后,当事人停车、报警是责任和义务,但有些人总是心存侥幸,幻想可以“溜之大吉”,近日,东莞交警黄江大队经过14小时连续奋战,成功侦破一起交通肇事逃逸案。

4月3日零时许,东莞交警黄江大队接报,辖区内发生一起交通事故,一名行人在横穿马路期间与小车发生碰撞,事故造成行人李某送院抢救无效死亡。

接到报警后,黄江大队值班领导带领民警迅速赶赴现场。一方面,将伤者送医院救治;另一方面,组织人员对事故现场展开勘查。初步调取现场监控发现,由于事发地点灯光昏暗,现场视频监控画面模糊,从监控线索未能准确获取肇事逃逸车辆信息,案件调查一度陷入僵局。

为尽快打破僵局,侦破此案,东莞交警黄江大队迅速成立专案组,启动道路交通事故应急处置预案,并紧急召开案情分析会,查找线索,务求尽快将肇事逃逸者绳之以法。

“揪出”交通肇事逃逸者,查找肇事嫌疑车辆是关键。对此,东莞交警黄江大队办案民警围绕事故发生地周边区域,展开地毯式走访查找。并对事故发生时段路过该路段的车辆驾驶人信息进行上门调查,逐一排查,逐个询问,寻找破案线索。

功夫不负有心人,经过办案人员不间断的努力,终于在辖区的一个荒地里找到交通肇事逃逸车辆。根据肇事车辆的相关线索,东莞交警黄江大队办案民警顺藤摸瓜,在黄江镇北岸社区某出租屋将交通肇事逃逸嫌疑人张某抓获。

张某被抓获时正在屋内熟睡。张某供述,他知道警察早晚会找上门来,但万万没想到会是这么快的速度。目前张某对其交通肇事逃逸违法行为供认不讳,现案件仍在进一步处理中。



### 贪玩萌娃脚卡凳缝 消防救援人员暖心解救

**新快报讯** 4月12日上午10时,东莞市万江街道一小孩脚伸进凳子缝隙里卡住无法拔出。消防救援人员暖心解救。

4月12日10时,广东省东莞市万江街道一名小孩坐凳子上玩耍时贪玩把小脚丫伸进去凳子缝隙内无法取出,家长尝试了各种方法仍然无效,于是报警求助。消防救援人员接到报警后马上赶赴现场开展施救。

消防救援人员到达现场后发现由于现场凳子缝隙较小,小孩被卡脚由于血液循环不动弹不得,已开始出现肿胀,消防救援人员一边安慰小孩,一边利用电动液压机对沙发夹脚位置进行扩张,经过约5分钟的紧急救援,小孩被卡的脚被顺利取出,小孩并无大碍。

消防救援人员在此温馨提示群众,监护人一定要看护好自己的小孩,切勿疏忽大意,预防儿童安全事故的发生。当发生小孩被卡事故时,切勿慌乱,不要硬拉硬扯,若不能取出时切勿盲目施救,应及时拨打119救援电话,寻求消防部门救助。  
(田晓霞 罗雅婷)